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הוועדה מזכיר ­ קרשנר א.
א. דמביץ ­ היועץ המשפטי לוועדה

כלכלית יועצת ­ אלחבגי ס,
קצרנית ­ איזנברג מ,

( מנור מ, י. קורמן )מוזמנים;
ח. עינן ) _ משרד האוצר

( קרוסמן י,
. ( שדר מ.

( דר­זיו מ,
אגרידב ­ אולמרט ע,

סדר­היום; תקנות מס רכוש וקרן פיצויים (תשלום פיצויים)(נזק בצורת)(תיקון)
ושירותים מצרכים על הפיקוח לחוק 11א סעיף הוראות אי­החלת

לישראל כימיקלים קונצרן על
כללי מס הכנסה ( בעלי הכנסה מעבודה בחו"ל)(תיקון), התשמ"ו­1986

התשמ"ו­1986 ואגרות)(תיקון), רשיון ) העתיקות תקנות
שבח מס לחוק 81(ד) סעיף על­פי ציבור מוסדות קביעת

מקרקעין, התשכ"ג­1963



קביעת מוסדות לעניז סעיף 46 לפקודת מס הכנסה
הצעות לסדר­היום של חברי הוועדה

תקנות מס רכוש וקרן פיצויים (תשלום פיצויים)(נזק בצורת)(תיקון)
(מכתבו של שר האוצר מיום י"ב באלול התשמ"ו­16.9,86)

ארידור: י. היו"ר מ"מ

הנוכחים, כל את בברכה ומקדם הישיבה, את פותח אני
זו: ישיבה של סדר­היום על הראשון הנושא

ון). בצורת)(תיק פיצויים)(נזק תשלום ) פיצויים וקרן רכוש מס תקנות
קורמן, מר האוצר, נציג יביא הסבר דברי

קורמז: י.
תוספת ­ האחד התיקון קטנים: תיקונים שני מוצעים אלו בתקנות

המלים "הפרשי הצמדה"" מאז שנת המס 1985 אנו משלמים על פיצויי בצורת ששולמו
תוקן; לא הדבר ובתקנות הצמדה, הפרשי גם ביולי ה­1 לאחר

 התיקון השני ­ הוספת המלים "שלאחר השנה שבה היה נזק הבצורת",
היה שבה השנה שלאחר ביולי מהאחד החל ישולמו והריבית ההצמדה הפרשי כלומר

ישולמו ההצמדה שהפרשי בטעות נקבע היום שהן כפי בתקנות הבצורת, נזק
ביולי, ב­1 החל

ארידור; י. היו"ר
ביולי, מ­1 לשלם חשבו דפוס. טעות איננה זו

קורמן: י.
אף פעם לא שילמנו ב­1 ביולי של שנת הבצורת. שנת בצורת מתחילה
שכז נגמרה, שהשנה לאחר רק לשלם יכולים הבצורת פיצויי את אנו ביולי. ב­1

מהווים ההוצאות כל את ההכנסות, ובין ההוצאות שבין ההפרש הם הפיצויים
ביולי, ה­1 לאחר

ארידור: י, היו"ר
כתוב שאתם חייבים להתייעץ עם שר החקלאות,התיעצתם אתי?

קורמן: י.
. כן.

ארידור: י, היו"ר
נגד. היה שהוא מניח אני

ורמן: ק י.
נגד, היה לא הוא לא,

א, דמביץ:
הטעות? נכנסה איר



קורמן: י.
יודע. אינני

כאשר הגשתם את ההצעה לפני מספר שנים, אמרתם שעוד מעט תוגש
ריבית. רק היתה אז כי הצמדה, הפרשי לגבי הצעה

קורמן: י.
מאז שנת המס 1985 אנו משלמים גם הפרשי הצמדה.

ארידור: י. היו"ר
התקברת. לאישור התנגדות שאין מניח אני

ד. תיכון:
נזקי פיצויי יש גשמים יורדים שכאשר שנים, הרבה מזה רואה אני
שטפונות וכאשר יש בצורת יש פיצויי בצורת, ותמה אני מה מנחה את האנשים
על דיון שנקיים מציע אני כסף, הרבה על ומדובר היות אלה. פיצויים לשלם

הנושא.

היו"ר י. ארידור:
דיון. נקיים בהזדמנות

התקנות. את מאשרת שהוועדה מבין אני

פיצויים) תשלום ) פיצויים וקרן רכוש מס תקנות
(נזק בצורת)(תיק ון), התשמ"ו­1986  אושרו

קביעת מוסדות ציבור לענין סעיף 61 לחוק מס שבת מקרקעין. התשכ"ג­1963
(מכתבו של שר האוצר מיום ז' באלול התשמ"ו­11.9.86)

ארידור: י. היו"ר
הבא: לנושא עוברים אנו

קביעת מוסדות ציבור לענין סעיף 61 לחוק מס שבח מקרקעין,
התשכ"ג­ג196.

מסיון. אין המוסדות, שברשימת מקורה אני
א. דמביץ:

אין מסיון,
תיכון: ד.

פולק"? והרמן לואי לזכר שיקומית קהיליה רפאל "כפר מהו
קורמן: י.

נגדיות. בעיות בעלי מבוגרים לשיקום עבודה כפר זהו
ארידור: י. היו"ר

אני מניח שגם לזה אין התנגדות, והועדה מאשרת 8 המוסדות
המפורטים כמוסדות ציבור לענין סעיף 61 לחוק מס שבח מקרקעין, התשכ"ג­1963.



מקרקעין, שבח מס חוק לפי ציבור מוסדות קביעת
התשכ"ג­1986 אושרה

הכנסה מס לפקודת 46 סעיף לענין מוסדות קביעת
(מכתבו סל סר האוצר מיום י"ח באלול התשמ"ו­22,9,86)

ארידור: י. היו"ר
הבא: לנולזא עוברים אנו

הכנסה. מפ לפקודת 46 סעיף לענין מוסדות קביעת
אלחנני: ס.

ע.זרה, שמטרתה מלא", "עולם בשם עמותה מופיעה המוסדות ברשימת
ייעוץ ואיסוף כספים למען אזרחי המדינה הנזקקים לסיפולים רפואיים בחו"ל.
המדינה צריכה לתת טיפול רפואי לאזרהיה, ואין מקום לקיומן

בחו"ל, רפואי לטיפול הנזקקים חולים למען כספים לאיסוף עמותות של

תיכון: ד.
מצד אחד מבטיחים לנו רפורמה במס סתביא לביטול פטורים ממס

שברשימה, למוסדות תרומות בעבור פטור כאן מציעים שיי ומצד הכנסה
היו"ר י. ארידור:

הכנסה, מט לפקודת 46 סעיף לענין מוסדות קביעת להצבעה מעמיד אני
הצבעה

אושרה ­ הכנסה מט לפקודת 46 סעיף לענין מוסדות קביעת

(עמודים4א­­6 ­סודי)



כללי מס הכנסה ( בעלי הכנסה מעבודה בחו"ל)(תיקוז). התשמ"ו 1986
(מכתבו של מ"מ שר האוצר מיום י' באלול התשמ"ז­ 14.9.86)

ארידור; י. היו"ר
אנו עוברים לנושא הבא:

כללי מס הכנסה ( בעל.י הכנסה מעבודה בחו"ל)(תיקון), התשמ"ו­
.1986

תיכון; ד.
הנוגעים הגורמים שמיעת ללא תתקבל לא זה בנולזא שהחלטה מבקש אני

בדבר.

ארידור: י. היו"ר
מנור" מר מפי הסבר דברי נשמע

תיכוז: ד.
בדיבר? הנוגעים הגורמים של משלחות הוזמנו האם

קרשנר; א.
מוותר שהוא לי בישר שעכשו הסוכנות, איש להופיע: ביקשו אנשים שני

.11.00 בשעה רק שיבוא אגרידב, מנהל אולמרט, ומר היפעתו, על

מנור: מ.
.1985 באוקטובר הוועדה שאישרה תקנות להחליף באות המוצעות התקנות

התקנות אושרו שאז ,1984 באפריל ל­1 לחזור חייב אני אותן, אציג בטרם גדוליםאבל ויכוחים לאחר אושרו שהתקנות זוכרים בודאי הוועדה וחברי לראשונה.
.ביחס גם ליברלי, מדי יותר הוא שהמט ראינו ב­1985 המס" גובה על וממושכים

1985 באוקטובר לכן ארצות­הברית. כמו בארץ שחי אדם לגבי המס לשיעורי
משמעותית. בצורה בחו"ל מעבודה הכנסה בעלי על המס שיעור העלאת הצענו

ההכנסה את הקטין כללי שבאופן להסדר הגענו מפשרה וכתוצאה רבים ויכוחים היו
של העובדים בחו"ל ב­ 10% לעומת מה שהיה ב­1 באפריל 1984.

מצא: י.
כמקדמה?

מנור: מ.
לא. ההכנסה של עובד שעובד מטעם המדינה או מטעם חברה פרטית בתו"ל

קטנה בסך הכל ב­ 10%, היה שוני מסויים בין הסוגים השונים. היות ועשינו
את הפשרה הזאת בפרוזדור, בצורה לא מסודרת, התברר לנו שבגלל ביטול הפטור
בשיעור של 45%, שהוא שאיפשר לחשבי השכר במשרדים לצאת מהמבוך של חישוב
השכר ששונה בכל מדינה ומשתנה בגלל היחסיות  בין המטבעות בכל העולם,

נוצר קושי ביישום התקנות שנקבעו באוקטובר 1985. לכן לגבי שירות המדינה
לא בוצעה התקנה, אלא עשו הסדר שעל­פיו ניכו מכל עובד 150 דולר על­ חשבון,

נתחשבן. אחר­כך ואמרו:

מצא: י.
ועל כר היתה צעקה גדולה בקרב העובדים בחו"ל.



א. ויינשטיין:
בתקנה? מיוחד הסדר היה המדינה עובדי לגבי

מנור; מ.
בוצעה. לא התקנה בתקנה, הסדר היה לא

א. ויינשטיין:
תבוצע? שלא החליט מי

מנור: מ.
חשבי המשכורת במשרדים טענו שאינם מסוגלים להפעיל את התקנה

זאת, לשנות איך בדיונים התחילו אחר­כך טכנית. מבחינה
תיכון: ד.

אנחנו היינו נגד כל הענין. יש תרעומת גדולה לגבי כל ההסדר הזה,
לא בפועל פירמות, כל­מיני של יתר ולהוצאות לגילום שגרמנו שאומר מי יש

קרה ולא כלום, עכשו אתה אומר שהפעלתם את התקנה על קטע אחד ועל קטע אחר לא.
אני שואל את היועץ המשפטי לוועדה, האם זה מתיישב עם החוק?

מנור: מ,

בשירות המדינה על כל שלוחותיה וגם בשירות הצבורי האחר , כמו
בסוכרות, לא געשו גיל מים. ההכנסה של העובדים קטנה. גם אנחנו התמרמינו

הכנסתנו. את הקטינו שעברה בשנה כאשר

ארידור: י. היו"ר
כלשונם המס חוקי אה מפעיל היה הכנסה מס שאילו הוא, שקורה מה

על ישראלים העובדים בחו"ל, לא היה נשאר להם הרבה ממה להתקיים. לכן באים
בחו"ל העובדים לאלה מסויימת הנחה לתת רוצים אנו ואומרים: הכספים לוועדת
לפעמים יש הזאת, ההנחה לגבי כסף, קצת לחסוך ויוכלו טוב יותר שיחיו כדי
הזאת ההנחה את מקבל שהיה בארץ אחד כל גדולה. הנחה זו מקרה בכל תנודות,

מוצדקת. היא ההנחה הנחה. כאן עושים הכל בסך מסים. תשלום על מתלונן היה לא
למדוד אם היא מוצדקת בנוסחה זו או בנוסחה אחרת, אינני חושב שזה תפקידה

של ועדת הכספים.
סולודר: ע.

■ מוצדקת? ההנחה למה
ארידור: י. היו"ר

יותר. גבוהות ההוצאות גם אך גבוהה, יותר בחו"ל שההכנסה נכון
בחו"ל העובדים אלה 17ל השבר לזעקת מצטרף איני במס. הנחה לתת מוכרחים לכן
מס מהם גובים היה אילי מהם, גבו לא קודם מס. מהם לגבות מנסים שפתאום

לפי החוק, לא היה נשאר להם הרבה כדי להתקיים.
אני אינני חושב שמתפקידה של ועדת הכספים להוציא זמנה לשאלה,
האם 10% זה יותר מדי אי פחות מדי. בזמן הזה יכולה הוועדה לעסוק בכמה

בעיות מרכזיות של המשק.
מצא: י.

מה אנו יכולים לעשות כאשר מביאים לפנינו בעיות כאלה?
כהן: י.



י. כהן

1985. באוקטובר 1985 החלטנו על 10%.
מצא: י,

?1985 באוקטובר שקבענו מה נבטל לא למה לדעת רצה ר אני
א. ויינשמטיין:

היום, מוצע מה לנו שייאמר מבקש אני
מ. מנור:

של הכנסה שכל נקבע הכנסה במס הרפורמה נעשתה כאשר ב­1975
היתה הבעיות ואחת בעיות כמה אז שהיו זוכרים אתם במס, חייבת ממעביד עובד

­­ האחד חלקים: משני מורכבת היתה הכנסתם כי בחו"ל, הישראלים העובדים לגבי
שכר קיבל הוא בחו"ל לעבוד נסע י"ג בדרגה החוץ משרד עובד אם משכורת,

לפי דרגה י"ג מתורגם למטבע המקומי. זה היה סכום קטן, היות ובשום מדינה
שנקראה תוספת לשלם אלא ברירה היה לא ישראלית, משכורת עם לחיות אפשר אי

תוספת­חוץ לארץ, וזה החלק השני של ההכנסה.
עד 1975 נציבות מס הכנסה נתנה קונצסיה וקבעה שתוספת חוץ­לארץ

פטורה ממס, שכר הדירה פטור ממס, היה ברור שאחרי הרפורמה ב­1975 הדבר
1982 עד מ­1975 נוראי. עוול שעשינו מודה אני ופה בלתי­אפשרי, היה עברנו עבירה חמורה על חוקי המדינה בכך שהמשכנו לגבות את המס מהעובדיםהזה

אתם תירוצים, לחפש רוצה אינני לגביהם, קיימת אינה הרפורמה כאילו בחו"ל
הבאנו כאשר ,1982 עד זמן, הרבה נמשך והוא מתקיים, התהליך איך יודעים
תיקון לחוק, והותקנו תקנות, אנו היינו מוכנים לכל פ;לרה כדי שהתקנה

בענין זה תאושר, לכן הסכמנו לפשרה לא טובה, אכל לא רצינו להמשיך לחיות
ה"סלמי", שיטת על­פי נלך שאח­כך ואמרנו בחטא,

היו"ר י. ארידור:

. דבריך, לאשר יכול אני
מגור: מ.

האוצר, כשר אז כיהנת אתה
1982 של והתקנה יוסדר, שהענין כדי דבר לכל מוכנים היינו אנחנו

ומעבר מעל היטיבה
תיכון: ד,

ממס? פטורים היו הם אז עד הרי למה? בהשוואה היטיבה
ארידור: י, היו"ר

לא" ­ החוק לפי מעשי, באופן פטורים היו הם פטורים. היו לא הם
ומר מנור מר אלי באו ואז החוק. ביצוע מבחינת תקין היה לא המצב 1982 עד

נייגר והפנו את תשומת לבי שיש מצב לא תקין מבחינת ביצוע החוק, ואז אמרנו:
שתקפה תקנה אז אישרה הכספים וועדת חוקי, בסיס על זה את נעמיד בראו

מ­1982. הבסיס החוקי היה תקין. אבל הבסיס המהותי לא היה בסדר. עכשו מנסים
לתקן,

מנור: מ.

שנתקבלה מזו העובדים מבחינת מחמירה יותר תקנה הצענו אנו
על­ידי ועדת הכספים, לאחר שמיעת המשלחות והלחצים שהופעלו, נתקבלה תקנה

שקבענו שיעורי מס נוחים מאד לעובדים הישראלים בחו"ל.
של לשכרו להשוות אפשר למה? בהשוואה שאל, תיכון חבר­הכנסת

הכנסה, מס משלם הוא כמה דולר 300© מרוויח אמריקאי עובד אם אמריקאי; עובד



מגור מ,

וכמה משלם עובד ישראלי בוושינגטון שמרוויח 3000 רולר. אם נעשה את
ההשוואה היא תמיד תהיה לטובת הישראלי . שיעור המס שהיה ב­1982 לגבי

הישראלי היה נמוך יותר משיעור המט ששילם האמריקאי.
ע. עלי:

המדינות. כל לגבי נכון זה
מנור: לגבי כל המדינות. לגבי צרפת ­ בודאי.מ.

ארידור: י. היו"ר
משנה? בוועדת בנושא לדון רוצים אתם

תיכון: בינינוד. הויכוח זה, דיון במהירות לסיים רוצים איננו אבל לא,
ראשוני. כפטור שינתן הסכום על היה

מנור: מ.
חינוך והוצאות דירה שכר לגבי פטור נתנה המקורית התקנה לזה, אגיע

וכלומר, התקנה קבעה שיעור מס ונתנו פטור של 45% אבל לא מההכנסה אלא 45%
מהשכר של עובד בדרגה ו'.

עלי: ע.
חינוך? הוצאות על דברת אתה

כן, בארץ אם אתה מקבל הוצאות חינוך, אתה חייב במס.מ. מניר:
עלי: ע.

דיור? הוצאות על גם

מ. מנור:
מס. תשלם אתה וילה, לך תשכור עפולה עיריית אם כן"

מצא: י,
יש הבדל בין מי שמקבל כאן דירה ובין עובד ישראלי בארגנטינה שחייב

דירה, לשכור
מנור: מ,

ב­1982 נקבע שיעור מס ו­ 45% פטור אבל לא מההכנסה אלא משכרו
של עובד מדינה בדרגה 6, וזאת כדי למצוא פתרון לבעייה של שינוי המטבעות ,

קבוע, הנטו את להשאיר וכדי
ב­1985 קרו שני דברים בעת ובעונה אחת; מצד אחד מינהל הכנסות
המדינה חשב שהגיע הזמן לתקן את התקנות ולהעלות את שיעור המס, ומצד שני

החליטה הממשלה שההכנסות של הישראלים בארץ יישחקו, ביוני 1985 היתה
המלטה לשחוק גם את ההכנסות של העובדים הישראלים בחו"ל ב­10% הממונה

ההחלטה, את ביצע השכר על

תיכון: ד,
הכספים? ועדת לאישור כפוף

מנור: זכו.מ. והם לבית­המשפט הלכו העובדים השכר, במישור זה לא,
אני הגשתי את התקנות האלה באפריל 1985 ואז בא אלי הממונה על

השכר וביקש לעצור את התקנות, ואמר: יש החלטה לשחוק את השכר ב­10% ועכשו
אתה רוצה לשחוק את ההכנסה גם על­ידי המט? לאחר שהמדינה הפסידה במשפט,



מנור פ.

לעובדים. להחזיר חייב אני השכר: על הממונה אמר

מצא: י.

באשר העובדים זכו במשפט על אי­­שחיקת השכר, הלכת אתה והטלת
עליהם מס?
מנור: מ.

כן. לפני הדסים הכספים ועדת שולחן על מונחות היו אלו תקנות
מאוקטובר בתקנה שנקבע דבר אותו הוא מעשית מבחינה עכשו שמוצע מה

.1985

תיכון: ד.
שגיאות הרבה כל­כך נעשה זו ובתקנה מאחר עכשו? מציע אתה מה
ומה שמאפיין אותה הוא, שהיא עשויה טלאי על­גבי מלאי, אני רוצה לדעת מה

עכשו. מציע אתה בדיוק
מנור: מ.

לעומת התקנה מאוקטובר 1985 אנו מציעים להשאיר את המצב כמות שהוא,
לעומת התקנה מ­1982 אנו מציעים לשחוק את השכר ב­10%.

תיכון: ד.
איר?

מנור: מ.
על­ידי העלאת המס ב­10% בכל דרגה.

תיכון: ד.
והפטור של 45% יימחק?

מנור: מ.
באוקטובר 1985 הצענו לבטל את הפטור של 45% ולחייב את השכר

הוועדה. שאישרה מה וזה הראשון, מהדולר
תיכון: ד.

 העובדים אינם עומדים בזה, מה הם ה­150 דולר?
י. קרוסמן:

להיות. צריר שהיה בפועל למצב מתאים שיהיה ניכוי קבענו אנחנו
א. ויינשטיין:  

לגבי ביצעו לא הזאת התקנה את תקנה. קבענו 1985 באוקטובר
עובדי המדינה. במקום זה לקחו מהם מקדמה של 150 דולר. עכשו רוצים להנציח

את מה שנעשה באוקטובר 1985. מה ישתנה לגבי הכנסתו של העובד?
מ.מנור:

אין שינוי במצבו של העובד. יש לפנינו טבלה המראה זאת.
א. ויינשטיין:

 אתה מנציח את ההפחתה של 150 דולר בתקנה?
 לא. היות ואנו מציעים שתקנה זו תחול מאוקטובר 1985 רטרואקטיבית,מ.מנור:

150 דולר אלה ישארו בידי המדינה.



תיכון; ד.
מה לגבי שאר המגזרים, הם שילמו יותר.

  בדרגה מסויימת שילמו יותר ובדרגות אחרות שילמו פחות.
תיכון: הנושא.ד. את ללמוד שהות מבקש אני ראש, היושב אדוני

מצא: י.
איי מציע להעב.יר את הנושא לועדת המשנה בראשותו של חבר ­ הכנסת

דן תיכון
ארידור: י. היו"ר

אני אינני סבור שיש מקום לוועדת משנה בנושא זה.
תיכון: ד.

הנושא. את ללמוד רוצה אני
ארידור; י. היו"ר

חברים רוצים ללמוד נושא, צריך לאפשר להם. נדחה את המשך הדיון,
תיכון: ד.

שבראשותי. ההון שוק לעניני לועדה הנושא את להעביר יציע אני
ארידור; י. היו"ר

אנו מעבירים נושא כללי מס הכנסה ( בעלי הכנסה מעבודה בחו"ל)
(תיקון), התשמ"ו­1986 לועדת המשנה לעניני שוק ההון בראשותו של חבר­הכנסת

תיכון. דן
להשמיע מבקש והוא אולמרט, עמירם מר אגרידב, חברת מנהל הניע

אלה. לכללים הערותיו
ע. אולמרט:

אני מייצג לא רק את חברת אגרידב אלא קבוצה גדולה של חברות
שעוסקות בחו"ל בנושאים שמשמעותם היא יבוא דולרים לישראל. ולצורך זה

אנו מפעילים אנשים ומשלמים להם שכר בדולרים או במסע חוץ אחר. לכן תקנות
לנו. נוגעים בחו"ל, מעבודה הכנסה על הללו, בתקנות שינוי הכנסה,או מ©

לאור העובדה שעם חברת אגרידב ואף לא עם חברת "כור" , לא היו התייעצויות
­ ­ ­ אחרות חברות עם התייעצויות שהיו בעוד בנושא

תיכון; ד.
אדוני היושב ראש, אתה רואה שלא היה תיאום ולא היו התייעצויות.

ארידור: י. היו"ר
אין חייבים להתייעץ עם כל חברה שעובדת בחו"ל. היות והחלטנו

התנגדות, לך אין אם תיכון, חבר­הכנסת של בראשותו משנה לועדת הנושא את להעביר
המשנה. ועדת לפני להופיע תוכל אולמרט, מר

ע. אולמרט:
לכם. מודה אני



תקנות העתיקות (רשיון ואגרות)(תיקון), התשמ"ו­1986
(מכתבו של סגן היועץ המשפטי למשרד החינוך והתרבות

מיום כ"ט בתמוז התשמ"ו­5.8.86)

ארידור: י. היו"ר

הבא: לנושא עוברים אנו
תקנות העתיקות ( רשיון ואגרות)(תיקון), התשמ"ו­1986
אני מבין שאין הערות לתקנות אלו, ואנו מאשרים אותן.

תקנות העתיקות ( רשיון ואגרות)(תיקון), התשמ"ו­1986 אושרו
הצעות לסדר­היום של חברי הוועדה

היו"ר י. ארידור:
הצעה לסדר­היום לחבר­הכנסת גרשון שפם.

ג. שפט:
אני מבקש להעלות על סדר­היום של הוועדה נושא גובה הריבית במשק.

שמן חושב אני הריבית, לגובה בקשר הכלכלה קברניטי בין דיעות הילוקי יש
לו שיש הריבית גובה שענין יתכן לא בנושא, דיון תקיים ל1הוועדה היה הראוי

השלכות מרחיקות לכת לא יהיה נדון בוועדת הכספים. אנו דנים בכל­מיני דברים
קפנים, אמנם השובים שחייבים לדון בהם, אבל איננו עוסקים בכל הדברים

ולזמן לדיון זה את נגיד בנק ישראל ושר האוצר, על מנת שדיון זה יהיה בעלשיש להם השלכות ישירות על המשק, לכן אני מבקש לקיים דיון על גובה הריבית
השפעה. יכולת

רצויהנושא השני שאני מבקש להעלות על סדר­היום הוא ­ תיפקודה של והיה עבודה רצוף למושב הפגרה אחרי מגיעים אנו הכספים. לקיים דיון על ©דרי עבודת הוועדה על­מנת שיהיו יותר בסדר מאשר קודם.ועדת
ע. סולודר:

שקלים מליון 40 של תקציבית העברה לפנינו הובאה כחודש לרשויות המקומיות, ואבו אישרנו רק 10% מהסכום, כי טענו שלא הובאו לפנינולפני
במגזר המקומיות הרשויות לגבי ובוער דחוף זה נושא הסכום. לחלוקת הקריטריונים

הערבי. נדמה לי לזהי ום יש שביתה במגזר הערבי. יש לנו ועדת משנה לעניני
חבר­הכנסת נתמנה מאז קופמן. חבר­הכנסת עומד בראשה המקומיות הרשויות
דיון לקיים מבקשת אני הוועדה. נתכנסה לא הקואליציה ראש ליושב קופמן

בנושא. דחוף

­ הוא הוועדה של סדר­היום על להעלות מבקשת שאני השני הנושא
לעקל עומדים שהבנקים התקשורת בכלי שמעתי הגולן. רמת ישובי של את הרכוש של ישובי הגולן בגלל חובותיהם. הבעייה, עד כמה שאני יודעת,החובות

החקלאות. משרד ובין הבנקים בין אלא הבנקים, ובין הגולן רמת ישובי בין איננה
אני מבקשת לקיים דיון על הנושא.

פניתי במיסוי. הרפורמה ­ הוא בו לדון מבקשת שאני השלישי הנושא
היום. הפרק על ועומד בעבר הפרק על שעמד בנושא, לדון וביקשתי פעמים מספר

כיוון שהנושא הוא נושא נכבד, אני מבקשת לקיים דיון בו.
מצא: י.

אדוני היושב ראש, הנהלת האוניברסיטה העברית בירושלים שילחו
לבתיהם אלפי סטודנטים ולא איפשרה להם להכנס למעונות הסטודנטים כי היא

רוצה להעלות שכר הדירה במעונות הקמפוס ואילו משרד הבינוי והשיכון
שצריך לאשר העלאת שכר הדירה, סירב לאשר במסגרת חוק יציבות המשק, דובר



י, מצא

האוניברסיטה אמר: עד כה לא קיבלנו אישור משר הבינוי והשיכון, ועד
המעונות. את נפתח לא האישור, את נקבל שלא

זה איום חמור, לא יתכ? שהאוניברסיטה, שחיה בין היתר מתקציב
המדינה, תנקוט בצעד כזה, כדי לאלץ משרד ממשלתי לאשר העלאת שכר הדירה,
את לפתוח האוניברסיטה להנהלת בקריאה פוגה היתה הוועדה אילו

מעונות הסטודנטים, הייתי מאושר.
האוניברסימו להנהלת בקריאה שנצא או בנושא שנדון או היא: שלי ההצעה

במעונות הדירה שכר העלאת שתאשר הממשלה נגד כשוט בסטודנטים תשתמש שלא
הסטודנטים.

ג. שפט;
­ ­ היו במעונות המגורים אילו

י. מצא:   . 
לא רציתי להעלות את השאלה הלאומית.

ע.עלי:
פתרון.אני מצטרף להצעתה של תברת­הכנסת סולודר לדון בנושא החובות של להם למצוא וצריך מאד, מעיקים שם החובות הגולן. יל1ובי
אני מבקש שהוועדה תקיים דיון על עליית מדד חודש ספטמבר, האם
אם לדעת רוצה אני פעמי. חד דבר היה שזה או מחודשת, אינפלציה מבשר הוא

לדאגה. מקום יש

סכסוך ­ הוועדה של סדר­­היום על להעלות מבקש שאני האחרון הנושא
האחיות. אני רוצה לדעת מה משמעות ההצעות שהאוצר הציע לאחיות.

אמיר: זי.
צריכים אנו לדעתי, הגולן. ישובי חובות על דיון בקיום תומך אני

בדחיפות. זה דיון לקיים
דיון לקיים צריכים שאנו בדיעה אני המקומיות, לרשויות המקומיות.באשר הרשויות לענין המשנה ועדת עבודת את ולחדש מפורט

ארידור: י. היו"ר
את להטיל צריך יותר. הוועדה חבר איננו קופמן חיים הכנסת חבר

ועדה. חבר על המשנה ועדת ראשות
אמיר: זי.

אינפורמציה לקבל צריכים אנו למדינה. חדש תקציב יהיה חדשיים עליו.בעוד להשפיע שנוכל כדי הבאה לשנה התקציב הכנת על

המקומיות הרשויות ל1ל הגרעונות את שתבדוק מלינה ועדת להקים אנימבקש
בנגב.

להוכיח או שחייבים נתון יש הלפרין, ד"ר הבנקים, מנכ"ל של בדו"ח
אותו.אותו או להפריך אותו. כתוב בו , שחבר­הכנסת משתכר 8,000­10,000 דולר להוכיח בלי כזה נתון לכתוב אפשר אי לחודש.

ארידור! י. היו"ר
זה. את לו אמר הוא כאילו גלוברזון, מר על הסתמך הלפרין ד"ר

שאני לומר לי מותר זה. את אמר לא שהוא הוועדה בישיבת הודיע גלוברזון ומר
נותן אמון בפרופ' גלוברזון?



ז'. אמיר:  , ■ ,    
אנו חייבים להגיב כוועדה.

ארידור: י, היו"ר
אי אפשר להגיב על כל דבר.

ז'. אמיר:
הכנסת. חברי שכר לעניז הכנסת ועדת של המשנה ועדת בראש עומד אני

מבקש אני האתיות, שביתת נושא על דיון לקיים להצעה מצטרף אני
לשמוע מהאוצר מה קורה, ואני מציע שנפנה לאוצר  ­­­

ע. סולודר:
זמנית, בו ולאתיות

ז'. אמיר:
אני מבקש לשאול, מדוע אין מורידים את מתיר הדלק ב­10% על­פי

הצעת משרד האנרגיה, דבר זהיה מונע עליית האינפלציה?
ארידור: י. היו"ר

אני מציע שהוועדה תביע דעתה, שהיא תתתיל לדון על פעילותה
אנו מעדיפים מבחינת סדר הקדימויות.אני בעד דיון בכל ההצעות לסדר­היום,של ועדת הכספים כנושא ראשון. באותו:דיון גם יקבע איזה הצעות לסדר­היום
אבל אם רוצים להכניס סדר הגיוני, צריך לקבוע סדר קדימויות. אני אינני

מרוצה מהמצב, שהצעות כה תשובות, כמ הצעות שהועלו היום על­ידי חברי
הוועדה, נושא גובה הריבית ­ ­ ­ 

סולודר: ע.
במיסוי. והרפורמה

י ארידור: י. היו"ר
אני נתתי רק דוגמה. אני יכול לתת עוד דוגמה ­ סכסוך האחיות.
אינני,אומר שאנו יכולים לפתור את הסכסוך אבל לא הועלתה בפני הוועדה

הסכסוך. של האמתית יה­ הבעי

סולודר: ע.
נושא סכסוך האחיות נדון בוועדת העבודה והרווחה.

היו"ר י. ארידור:
 אני אינני יכול לקבל, שועדת הכספים תעסוק ב­ 10% מס הכנסה על

עובדים בחוץ­לארץ, אבל היא אינה יכול לעסוק בשכר האחיות.
זו דעת הוועדה, כל הנושאים הועלו, יכללו בסדר­היום של הוועדה.

לגבי הסדר, יהיה דיון על סדרי הדיון של הוועדה, ובמסגרת זו תיקבע
העד יפנה של הנושאים השונים/

את התשובה לשאלה.לשאלה שהעלה חבר­הכנסת ז'ק אמיר, אני מבקש שמזכיר הוועדה יברר
 מה שנוגע להעלאת שכר הדירה במעונות הסטודנטים של האוניברסיסה
העברית בירושלים, אני חושב שבלי ל????? לעצומו ענין, אם תהיה הסכמה

פה­אחד, הוועדה יכולה לצאת בקריאת להנהלת האוניברסיטה לפתור את הסכסוך
הקיים אבל לא לעשות זאת בצורה המונעת מהסטודנטים להכנס למעונות אם הם
למעונות בשכר כזו; וכזה, אבל אם השכר יהיה יותר גבוה לא אוכל לשלם. לכןמתחייבים לקבל כל, החלטה שתהיה. מה הבעיה? בא סטודנט ואומר:אני נכנס
אני אומר: אנו נצא בקריאה לאוניברסיטה לפתור את הסכסוך כאשר סטודנט



י. ארידור

החלטה כל לקבל יתחייב למעונות שיכנס
ז'. אמיר:

מוסכמת, שתהיה

היו"ר י. ארידור:
לא אמרתי מוסכמת, אתה מכניס אדם למעונות אם הוא מתחייב

דירה. שכר לשלם

מצא: י.
המאבק של האוניברסיטה אינני עם הסטודנטים, אלא הנהלת האוניברסיטה

רוצה לכפות על שר הבינוי והשיכון שיאשר העלאת שכר הדירה,
ארידור: י, היו"ר

סנקציות תפעיל שלא לאוניברסיטה בקריאה תצא שהוועדה רוצים אם
נגד הסטודנטים, צריך גם לומר שהסטודנטים יקבלו את ההחלטה שתהיה,

מצא: י,

ישמשו לא שהסטודנטים להיות, צריכה האוניברסיטה להנהלת הקריאה
לה בני­ערובה כדי להעלות שכר הדירה,

ארידור: י, היו"ר
נמצא מלה מתאימה יותר מאשר בני­ערובה,

נעולה, היטיבה

11.30 בשעה ננעלה הישיבה
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